[bookmark: _GoBack]Nyhedsbrev 1 december 2016 vedrørende ny uddannelsesplan
Kære Kolleger,
Som I kan se sker der mange ting i DUGOF for tiden. Blandt andet har vi nu fået et nyt logo, og hjemmesiden bliver renoveret og opdateret. I løbet af 2017, får vi helt nyt design på hjemmesiden.
Vi har også fået oprettet en fælles mail, hvor I kan stille spørgsmål til os alle, fremfor at skrive til en enkelt af os. Vi håber, at det kan lette kommunikation, idet vores sekretær Jannie Dobel videreformidler mails til den rette person i bestyrelsen
Derudover er vi gået i gang med vores nye uddannelse. Det betyder at modul 2 kommer til at blive afviklet første gang i februar/marts.
Modul 3 som var planlagt til april, har vi valgt at udsætte til efteråret 2017, idet vi med de nye krav i uddannelsesplanen reelt ville stå med meget få, der vil kunne opfylde kravene til deltagelse på modul 3 allerede i foråret. I stedet vil vi udbyde et delvist modul 2 med den supplerende undervisning, som mangler på det ”gamle” palpation 2 (se senere).
Nogle af jer har stillet spørgsmål til forudsætninger for deltagelse på modul 3 og til hvordan man stiller sig, hvis man har det ”gamle” palpation 2. Vi har drøftet begge dele i bestyrelsen: 
 Man skal altid tage modul 2, før man kan tage modul 3, og man skal for at kunne deltage på modul 2 kunne fremvise en logbog over 10 bækkenbundspatienter. Såfremt man vil på modul 3 og kun har den gamle palpation 2, har vi besluttet i en overgangsordning, at I som tidligere har deltaget på palpation 2, har to muligheder:
1. I tager hele modulet til en reduceret pris dvs. halvdelen af prisen dvs. 7500/2 =  3750,-. (pris for medlemmer) Vi håber, at I vil finde dette forslag fornuftigt, da I så får mulighed for at få det nye med, og får genopfrisket det som I tidligere har lært!. 
2. I deltager på et delvist modul 2, hvor I kun får den undervisning, som mangler på det gamle palpation 2, men også udarbejder en case-rapport og logbog (udbydes forår 2017)
Forudsætning for deltagelse på modul 2:  At man har taget det grundlæggende modul 1 i undersøgelse og behandling af inkontinens hos voksne. At man har tilegnet sig praktisk erfaring. Det vil sige, at man kan medbringe logbog for behandling af minimum 10 patienter.
Forudsætning for deltagelse på modul 3: At have deltaget på modul 1 og 2. Som deltager skal du have en solid erfaring med at arbejde med patienter indenfor fagområdet.
Vi ønsker alle medlemmer i DUGOF en rigtig glædelig jul. Vi glæder os til at se Jer igen i 2017.
 
Sæt allerede nu kryds i kalenderen til:
Generalforsamling og årsmøde lørdag d. 18/3-17 i Odense 
Mange julehilsner
fra os alle i Bestyrelsen
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