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Referat fra bestyrelsesmøde Dato: fredag d. 9 november 
Til stede: Cathrine, Merete, Birgitte, Lone, Dorthe, Mette, Lise, Jannie og Ulla. Janne kommer senere.
1. Nyt fra formanden: Det har været hårdt at køre modul 1, da der er forskellige forventninger og problemstillinger fra deltagerne. Der diskuteres omkring adgangskravene og der er bred enighed om, at det er bedre at uddanne end at fysioterapeuter undersøger uden urogyn uddannelsen. 
· Kursusannoncen skal ændres på modul 1 + 2, så det bliver tydeligere, hvad der forventes af kursisternes deltagelse på kurset. 
· Der sendes igen ud i velkomstbrevet til de kursister som er tilmeldte.
· Der laves slides som vises som de første på modul 1. 
2. Godkendelse af sidste referat. Godkendt.
3. valg af referent: Jannie
4. valg af ordstyrer: Dorthe.
5. Nyt fra Kassereren: Der er kommet nyt fra banken. Det koster nu et gebyr, da det er blevet dyrt fra banken at skulle administrere virksomhederne. Lise bestiller et dankort. 
6. Kursuskalender 2019: Der er styr på modul 2: Der ligger i dropboks et dokument med hvem der gør hvad og generalforsamling. 
a. Seminar til januar. DGI-byen er booket d. 11.-12. januar. Start kl. 10.00 Skal vi have Henning med? Dorthe har styr på lokalerne. Lars Henrik fra DSF er velkommen, da DUGOF gerne vil høre om supervisionsordningen og GDPR. Merete sender mail til ham om, at han er velkommen fredag d. 11. jan. om morgenen. Kursusopbygningen. 
Jannie og Lone er tovholder på seminaret og sørger for indkaldelse og planlægning udarbejdes og Henning kontaktes. Hennings opgave bliver at klæde bestyrelsen på til at følge projekter i hus (projektledelse)

b. Indhold på seminar:
· Kørelister over caserapporter (hængeparti)
· Hvordan tager vi imod nye bestyrelsesmedlemmer (kan ligge på bestyrelsesmøde)
· Opdatering af kompetencer hos medlemmer VIGTIG
· Følge op på strategi. VIGTIG
· Vores uddannelse generelt overpunkt til indkaldelse. VIGTIG
· Skærpet fokus på obstetrikken. VIGTIG
· Evaluering af modul (3 og 4). VIGTIG
· Hvilke kurser skal vi have fokus på. Fx ultralyd.
· Jannie inviterer Henning fra kl. 11 – 14. Han skal samle op ift. det som er sket siden sidst. Vi skal hver især læse udviklingsplanen inden seminaret. 
c. Diskussion omkring modul 3 og 4, om det skal udbydes en gang årligt og hvor det skal ligge. Der er enighed om, at det er meget svært at få flere kurser ind <
d. Temadag til næste år: Smerter

7. Opfølgning på udviklingsplanen for 2019
8. Pjecer: Vi er klar med 4 pjecer, mangler bækkensmertepjecen
a. Overveje nye fotos til bækkensmertepjece fremfor tegninger? Ulla – de første 4 pjecer er næsten klar. De kommer i farver og i sort/hvid. Der er få billeder, som skal udskiftes. De skal være printervenlige. Det skal også være muligt, at få dem trykt. Når de er klar, skal det ud i nyhedsbrev med link.
b. Kunne vi overveje at have informationstekst på vores hjemmeside, som understøtter pjecerne: Enighed om at det er en god idé, men at det er en person som er projektleder på opgaven som evt. frikøbes og der skal være deadline på. Kan det evt. sættes link på pjecen, så borgerne kan finde supplerende oplysninger omkring fysioterapeutisk behandling. Lise, Ulla og Mette. Mette er tovholder. 
c. Bækkensmertepjecen skal laves om med ny billeder. Ulla kender en fotograf i Aarhus. Enighed om at der skal laves nye pjece med nye billeder. Lise står for opgaven. Deadline d. 1. februar. Cathrine finder tegninger af bækkenet. Den skal nærlæses af bestyrelsen inden d. 1. dec. 18. Ulla læser pjecen inden d. 18. nov. Smårettelser sker i dokumentet, større ændringer sendes til Ulla.
9. Status på hjemmesiden, 
a. behandlerlisten? Det tager lang tid at komme ind på behandlerlisten. Behandlerlisten har været nede, men den skulle fungere nu.
b. Mobilepay? Kan give mere forvirring, når der nu er to betalingsmuligheder. 
c. Mail fra grafiker Jonas vedr. hjemmeside layout (Ulla). Enighed om at DUGOF får mere ud af clientis logopakke, hvis vi får en grafiker til at se på hjemmesiden. Materialet skal i brug. Der sættes nogle konsulenttimer af, så Mette kan få nogle redskaber til at sætte hjemmesiden op flot. 
d. Underpunkter: Kursus/konferencer. Kunne de hedde noget andet? Kursusinformation er et forslag.
10. Generalforsamling og temadag d. 16. marts (børn og inkontinens – Lise - Århus): Lise spørger Søren Rittig fra Aarhus Universitetshospital. Lise og Cathrine fortæller om den fysioterapeutiske tilgang til børn. 
11. Referat fra DSF dialogmøde og GDPR (Gitte og Merete): Der ligger et referat i dropboks. 
Morten Østergaard fortalte omkring kompetenceudvikling. Patienten i fokus. Styr på evidenshieraki. DUGOF er langt fremme ift. Uddannelsesstrukturen og ects point. Der blev specifikt bedt om, at DSF fik udarbejdet, hvad en faglig supervisor skal kunne ift. Supervision. Der var enighed om kunne være godt, at have et samarbejde på tværs af de faglige selskaber. 
12. Evt. 
a. Projektledelse: Kunne Henning komme med nogle redskaber ift. projektledelse. 
b. DUGOF’s mail. Hvis der ikke handles på en mail, når den læses, skal den stå som ”ikke læst”
c. Opfølgning jf strategi med at få DUGOF på landkortet. DUGOF vil gerne bakke op om projektet, men kan ikke retfærdiggøre overfor medlemmerne, at bruge 175.000 kr. på projektet. Der kan sætte 50.000 kr. af.
d. Er der styr på temadag i morgen? Kaffen kan blive en udfordring. Merete køber mere kaffe og sodavand. 
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