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Bestyrelsesmøde fredag d. 21. juni 2019 
Tid: kl. 10.00 Hos Cathrine, Frederiksborgvej 124, 2880 Bagsværd
Deltagere: Mette, Cathrine, Janne, Lise, Birgitte, Merete, Dorthe, Ulla.
Afbud: Mathilde, Lone
1. Nyt fra formanden
Vil gerne på et tidspunkt have vores samarbejde på dagsordenen, mest for at vi fortsat har det godt i bestyrelsen, og dermed har et optimalt bestyrelsesarbejde.
Ulla har sendt breve om vores behandlerliste til DSOG, DSVL og DUGS
2. Godkendelse af sidste referat.
Referatet godkendes, og vi tilføjer punkt nr. 15 til denne dagsorden.
3. valg af referent (Ulla)
4. valg af ordstyrer (Cathrine)
5. Nyt fra Kassereren 
Skemaer til udfyldelse af løn gennemgås. Lise tilretter og sender til Janne. Bla. udfylder Lise automatisk lønseddel for hvert bestyrelsesmøde.
6. Kursuskalender 2019
a. Status på smertemodul (Lise og Mette)
Lise har fået fat på alle undervisere til smertemodulet på nær én. Lise har desuden haft kontakt med Bjarne Rittig ift. justering af indhold i hans undervisning om smertefysiologi dvs. at der fremover inddrages smertecases, og dæmpes lidt for den detaljerede smertefysiologi. Der vil desuden blive taget kontakt til osteopat mhp. justering af indhold. Tilmelding til smertemodulet starter i næste uge. Mette åbner for tilmelding, når hun får besked. Birgitte sender nyhedsbrev ud, når Lise sender info. HUSK annonce i DaFys.
b. Status på temadag d. 2/11-19 (Dorthe)
Dorthe har været i kontakt med de to undervisere. Det er planlagt, at Morthen Høgh starter med sit oplæg. Katrine Petersen har så eftermiddagen. Hvidovre Hospital er booket. Vi mangler lige at få styr på, hvor mange vi kan have med. Vi sætter annonce på DaFys, og skriver at andre fysioterapeuter kan deltage for 400,-. Vore egne medlemmer skal betale 200,-. Der er ”først til mølleprincippet” Det kommer til at stå i annoncen, at der lukkes for tilmelding, når der ikke er flere pladser. Man er først tilmeldt, når man har betalt, men vi mangler en knap, som gør, at man betaler med det samme. Mette vil tjekke om vi kan få et ”åbent betalingsvindue”. Dorthe skriver til Mette og Birgitte, så tilmeldinger åbnes og der sendes nyhedsbrev ud.
Dorthe har styr på Katrine og Morten inkl. annoncering 
Cathrine har styr på lokaler og forplejning (Alle andre hjælper)
c. Næste år? (forespørgsel om børn og inkontinens /BB)
Vi taler om, at det er en enkelt forespørgsel, og at vi på nuværende tidspunkt ikke har planer om et børnekursus. Vi aftaler at sende ny survey ud, når næste temadag er afholdt, så vi kan få at vide, hvilke emner, der er mest interesse for. 
Vi taler om at Dansk selskab for sportsfysioterapi gerne vil lave et tværselskabeligt samarbejde, og at vi skal overveje en temadag om sport og inkontinens
7. GDPR
Lise, Merete og Birgitte gør arbejdet færdigt ift. hvordan vi som selskab passer på personoplysninger. Der bliver udarbejdet information til hjemmeside, samt til alle kursusannoncer. Arbejdet forventes færdigt 30/9-19. 
Merete fortæller at DSF har afholdt møder vedr. GDPR, og det forventes, at selskaberne bruger hinanden. Selvom DSF ikke kan anbefale noget sikkert dataopbevaringssted. Dropbox vil koste 115 pr. mand pr. måned, hvilket er dyrt. Alternativet kan være indkøb af krypterede eksterne harddiske. Der er ringe hjælp fra DSF, så vi taler om, at vi selv må ud og finde en løsning. Vi mener, at vi må have fat i DaFys og DSF igen.  De MÅ fortælle os, hvor vi skal søge hjælp eller give os mulighed for at få undervisning. 
8. Administration af mailen
Vi må ikke sende mails fra vores egen mail mere. Der bliver oprettet en mappe til os hver i DUGOF-mailen, hvor nye mails til os hver især kommer til at ligge. Når mailen er besvaret, lægges den i en ”afklaret mappe”, i en undermappe eller slettes. Det skal fremgå helt klart for Birgitte, om at mailen er besvaret.
Link: outlook.fysio.dk, brugernavn: dugof@fysio.dk (husk selv koden ;o)

Vi taler om, at folk ved indmeldelse skal have at vide, at vi anvender deres data ifm kurser m.m., og at informationerne slettes løbende.
9. Status på bækkensmertepjece (Ulla og Lise)
Pjecen er godt på vej. Den skal have noget mere farve, og gerne sættes op i A4-format, så folk nemt selv kan udprinte. Cathrine kigger på tegninger af bækkenet. De nye bækkensmertepjecer kommer til at ligge under vores nye patientfane. Ulla har kontakt med grafiker.
10. Status på visitkort (Birgitte)
Birgitte har styr på visitkort, og henter det som Jannie Dobel må have liggende. Birgitte bestemmer, hvor meget der skal bestilles fx ift. kuglepenne og blokke. Merete vil gerne have, at vi får en ”roll-up”. Vi taler om, at vi kan printe pjecer til anvendelse ved særlige lejligheder. Vi sender visitkort ved forespørgsel, medmindre det bliver voldsomt.
11. Status på obstetrisk modul (Mette, Mathilde, Ulla og Janne)
Arbejdet er godt i gang, og der er udarbejdet formål, læringsmål og overordnet indhold på de enkelte dage. 
Modulet kommer til at blive afholdt første gang efter 2020.
12. Status på behandlerlisten (Dorthe og Janne)
Janne og Dorthe har arbejdet på at finde en løsning for, hvordan vi sikrer at vores medlemmer på behandlerlisten har de kompetencer, som de skriver de har. I nærmeste fremtid vil alle på behandlerlisten får tilsendt en mail, hvor de skal skrive hvilke kurser de har, og hvordan de har holdt deres viden opdateret. Der udarbejdes skabelon for dette. Knap til ”tilmelding” til behandlerlisten, skal hedde ”ansøgning”. (Fx inkontinens, nedsynkning af underlivsorganer, og smerter)
Det kommer til at fremgå hvilke moduler fysioterapeuten har, og for patienter som søger en fysioterapeut, kommer der til at ligge mere information om hvad de fysioterapeutiske kompetencer indebærer under vores ”patientfane”. 
Vi taler om vi skal lave stikprøver eller ej, og der er enighed om, at vi ikke starter med stikprøver, men vi sender mail ud hvert 5 år til deltagere på behandlerlisten. 
Vi taler om hvorvidt vi skal have en databank over hvilke fysioterapeuter, som har taget vores uddannelse
13. Referat DSF ÅRSMØDE 20/6 (Gitte og Merete)
Der blev fortalt, hvad DSF har bedrevet i løbet af sidste år. Der blev afholdt oplæg om branding. Fysio.dk og de faglige selskabers synlighed er blevet undersøgt, og 58 % af DaFys medlemmer er IKKE organiseret i et fagligt selskab Ift. “kliks” ind på fysio.dk og videre til fx. vores hjemmeside, er det ikke særlige høje antal gennem det sidste halve år. Vi havde ca 300 kliks fra fysio.dk til vores hjemmeside. DaFys vil gerne have informationerne om selskaberne, som de kan lægge op på hjemmesiden. I DaFys´ nyhedsbrev Corpus, må de ikke reklamere for behandling, men de må gerne reklamere for selskaber.  Birgitte og Merete skal udfylde formular og sende til Cecilia/DSF.
Mette vil tjekke op på, hvordan vi får et tal på, hvor mange som kommer/søger direkte ind på vores hjemmeside.
Det største punkt på mødet var brug af Facebook, som branding og konklusionen på mødet var, at det var meget tidskrævende. Den person som skal have opgaven skal være meget dedikeret, og ellers kan det ikke lade sig gøre. Janne laver FBside og får materiale fra DSF-mødet.
[bookmark: _GoBack]Punktet om supervision handlede ikke om supervision, men om hjælp til udvikling af moduler. Det eneste som blev nævnt vedr. supervision var, at målet er at der i 2020 findes en uddannelse. Derudover er man ved at udarbejde en skabelon ift. at godkende supervision ifm. Specialistgodkendelse.
Fritvalgsservice: Et firma ansat af KL mhp. at beskrive hvilke kriterier, der skal opfyldes for at privatpraktiserende fysioterapeuter kan have patienter, som oprindeligt er henvist til fysioterapi i kommunalt regi. Lars Henrik fra DSF og Sille Frydendal fra DaFys har møde med Dorthe fra Fritvalgsservice d. 24/6-19.
14. Skabelon til scoring af caserapport
Vi aftaler at fortsætte med skabelonen lidt endnu dvs. at vi afprøver den nuværende skabelon til de næste modul 2 og 3 for caserapporten, og derefter evaluerer vi. 
Vi skal have set på teksten til opsætning af logbøger, så undersøgelse kommer før den kliniske ræssonering ;o) 
Birgitte kigger på det, så det kommer til at passe med undersøgelses- og behandlingssituationen.
15. Retningslinjer for pause fra bestyrelsesarbejdet
De samme retningslinjer som blev diskuteret ved forrige møde diskuteres. Vi vil gerne vide det, hvis et bestyrelsesmedlem ikke kan klare sine opgaver, da vi ellers får svært ved at få bestyrelsesarbejdet til at hænge sammen.
16. Survey
Vi gennemgår Jannes forslag til en survey, som kan anvendes i første omgang til modul 1. Vi har købt adgang til Survey Monky og Janne kan trække data, og Janne laver links som den modulansvarlige kan anvende ifm.modulerne. Janne udarbejder rapport, som tages op på efterfølgende bestyrelsesmøde.

EVENTUELT:
Janne vil gerne afprøve at sætte vores nyheder og nyhedsbreve på Facebook. Fremover kommer nyhedsbrevet både på Facebook, hjemmesiden og ud som nyhedsbrev.
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