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valg af referent og ordstyrer
Beskrivelse
Referent: Merete
Ordstyrer: Ulla

nyt vedr behandlerlisten
Beskrivelse: DS fortæller kort fra sidste møde i behandlerlisteudvalg samt om problematikker, der har været ifm sidste ansøgningsrunde. Generel diskussion om, hvordan Dugof  gerne vil have faglige kompetente uro-gyn-obs- fsyioterapeuter til at stå på listen og de udfordringer nogle medlemmer oplever ift. at kunne dokumentere deres viden. Det kan bl.a. skyldes at ansøgningsskemaet kan give uklare informationer. Der er bred enighed om at man godt kan stå på listen, selv om man fx ikke har det nye modul ½, men at vi i så fald gerne vil have en beskrivelse af hvilke kurser/temadage man så i stedet for har deltaget på – gerne med tilsendelse af kursusoplysninger eller -beviser. Der har været 16 ansøgere inden fristen i denne omgang. Udvalget skal mødes igen for at godkende de sidste ansøgere
Plan: Punkt til næste fremmøde BM - revision af ansøgningsprocedure/ansøgningsskema. DL har kontakt med konkret medlem, der har haft kritiske sprøgsmål ift. vores ”krav” for at belyse vores baggrund for at udbede om oplysninger.

orientering vedr online session d. 21/1
Beskrivelse: DK og JK orienterer om planerne for sessionen. De er tovholdere og styrer mødet. Det er muligt at være 50 deltagere inkl. Os på betterboardportalen. Tilmelding er i denne omgang ”først til Mølle”, og så må vi evaluere evt. ændringer til næste online session.
 Plan: linket til BB sendes ud på dagen via FB/hjemmesiden. Evaluering på næste møde i DUGOF
NKR vedr prostatacancer
Beskrivelse: DSF har kontaktes Dugof ift. evt at indgive høringssvar på revidering af NKR fra ’16 ift. Rehabilitering af prostatakræft patienter. UD og MS har været inde og orientere sig ift. høringssvaret og de rettelser, der er tilkommet. Der er ikke foretaget revision ift. Pico-spørgsmål vedrørende superviseret BBT til bækkenbundspatienter. Generel snak om at vi ikke har rettelser og indsigelser til høringssvar.
Plan: MS kontakter Bibi DSf, at vi som selskab tilslutter os revision af NKR men ikke har rettelser til høringssvaret.

Hængepartier fra dugofmailen
Beskrivelse:  Ifm sygemelding tages punkt op ift. afklaring af hvem i bestyrelsen, der følger op på mails på vores dugofmail den næste tid. MV har fokus på mails ift. DF/hjemmeside, UD har kontakt til enkeltmedlemmer med specifikke faglige spørgsmål, LE tager sig af kurser, økonomi, medlemsspørgsmål ift. moduler og lign, MS ift. DSF.
Plan: MV laver skrift til hjemmesiden ift. hvilke kurser, der er aflyst/udsat. Det kan tages op som punkt til næste møde, hvis der fortsat er sygemelding.


Generalforsamling 13/3
Beskrivelse: Med nuværende restriktioner og varsling om forlængelse besluttes det at afholde GF som online møde lørdag d. 13/3-21. Der er aftalt pris med oplægsholder på dagen – uanset om det er fremmøde eller online undervisning. Der skal sendes invitation til medlemmer hurtigst muligt – senest 12/2 og indkomne forslag fra medlemmer skal være os i hænde senest 27/2. MV, DS, MH og BB er på genvalg og 2 angiver på mødet i aften at de ønsker at genopstille.
Plan: MS laver indkaldelse til GF, men afventer tilbagemelding på oplysninger om oplægsholder og tidsplan for selve GF inden, hun sender til MV/BB (hjemmeside/nyhedsbrev). MS kontakter de to Dugof-repræsentanter, der ikke er på mødet i aften ift. om de ønsker at genopstille.


 Evt. vedr temadage
Beskrivelse: medlem har sendt fin liste over mulige undervisere til temadage. 
Plan: der er mappe i dugofmailen, hvor vi kan have sådan en liste at trække på næste gang, vi skal arrangere en temadag/kursus.
Evt. vedr. reklame for vores moduler. 

Beskrivelse: forslag om evt. at have opslag på hjemmesiden, hvor medlemmer, der har deltaget på forskellige moduler, beskriver, hvad de har fået ud af deltagelse på Xmodul. Dette for at kunne synliggøre modulernes relevans for andre medlemmer. Generel diskussion ift. ”nye” versus ”gamle” medlemmers incitament til at bruge kursuspenge på ift. faglig opkvalificering i dugofregi og ved andre udbydere. 

Plan: intet aftalt på mødet. Kan tages op som punkt igen


Evt opfølgning på pjecer
Beskrivelse: Kort nyt fra udvalgets arbejde. Vi vil snart få tilsendt nyreviderede pjeceoplæg til gennemlæsning/korte kommentarer inden materialet sendes tilbage til kort gennemgang i udvalgsgruppen. 
Plan: MV/CS forventer at pjecer snart er klar til at blive sendt til Komiteen for sundhedsoplysning.
Evt andet 
LE - sørger for betaling af årskontingent til Kontinensforeningen. 
UD – udarbejder kort liste med liste til relevante kliniske retningslinjer og artikler, som kan ligge på hjemmesiden.
Der indkommet spørgsmål fra medlem om obstetrikmodul i maj kører. Dato i maj er i Kr. Himmelfartsferien. 
Plan: Det tages op som punkt til næste møde

Evt næste møde
Næste BB møde onsdag d. 10/2 kl. 20
