Referat: Bestyrelsesmøde
	Virksomhed: 
	DUGOF

	Lokation: 
	Århus

	Dato: 
	08-10-2021

	Tidspunkt: 
	10:00 - 17:00

	Deltog: 
	Birgitte Boeskov, Dorte Kildegaard, Dorthe Svarre, Janne Kjærulff, Lise Enemark, Mathilde Hansen, Merete Salvig, Mette Villadsen, Ulla Due 

	Deltog ikke: 
	Cathrine Stenz 





Nyt fra formanden 
1) Kort beskrivelse af forløb ift. DSF og urogynobs-relevante oplæg på fagkongressen. DUGOF har tilbudt Kari Bø et ekstra beløb, hvis hun tager imod invitation fra DSF. Kari Bø melder tilbage til DSF ift. om hun kan deltage på kongressen.
2) Stillingtagen til deltagelse i stand på Fagkongres: forslag om flyer/postkort ift. opmærksomhedspunkter, roll up fane, opsøgende kontakt til andre faglige selskaber. Dugof vil arbejde videre med at deltage på fagkongres.
Tovholdere:
Postkort udarbejdelse ift. smerter og IK: UD + DS (materiale der evt. kan bruges til lægefaglige praksisdage) med kendt grafiker
Roll-up Fane-bestilling: LS (kunstnerisk deltagelse UD + DS)
DUGOFs fysioterapeuter behandler mænd, kvinder og børn med UIK, AIK, smerter relateret til vulvodyni mm.
Deltagelse på fagkongres/DUGOF-repræsentanter: DUGOF-repræsentanter er DK, JK, MH evt MGS.
MV vil undersøge priser og muligheder ift. stand.

Orientering til medlemmer i Nyhedsbrev: BB
T-shirts til fagkongres: DK vil undersøge mulige t-shirts, priser inkl.  Statements på ryggen
Alle i DUGOF: tænker på mulige statements til pjecer/fane/t-shirts og sender til UD/DS/DK.



Opfølgning fra tidligere møder
1) gynobs-domæne med ejer i Saudiarabien (MV/DSF/DaFys). Hjemmesiden er lidt speciel men giver også relevant og umiddelbart ingen ulødig information. MH vil kontakte rådgiver ift. hvad der kan være problematisk ift. denne hjemmeside og os. Der er en del større klinikker, der stadig linker til gynobsgruppen. 
MV vil kontakte de klinikker, der stadig henviser til denne gruppe på deres hjemmeside.
Kort gennemgang af kommunikation med Da Fys og DSF, som i første omgang ikke kan være behjælpelige. MV vil kontakte DaFys/DSF ift. mere konkret rådgivning.
2) Breve til uddannelsesinstitutioner (MV/DK)- de arbejder videre med dette og melder tilbage, når der er nyt i sagen.

3) Behandlerlister - brugervenlighed/kort funktion. Det fungerer nu.

Kasserer - løn til undervisere
LE: indberetter BM-timer og funktionsløn til Proløn.
Vi skal sende ansøgningsskema, når vi læser caserapporter/modul 1 = ½ timer pr. kursusdeltager) logbøger (1 time pr kursusdeltager) til LE. 
Ved tvivl: Se budget-skema i ekxel-ark i dropbox. LE opdaterer skriv.

Der er nogen i bestyrelsen, der ikke har fået løn udbetalt fra Proløn her i september. LE undersøger dette og vender tilbage til de berørte i bestyrelsen.

Kommende moduler 2022
Sted/datoer/tovholdere/medhjælpere/læsere:
Obstetrik modul November 21: Kbh. CS, BB, JK, MV, MH læser opgaver.
modul 2 - Odense februar 22 (uge 5 + 8). Hannah, - sph, Sarah- jordemoder. Mangler tilbagemelding fra Stefan, sygeplejerske Merete
modul 1 maj/Juni - Århus. Tovholder LE. Mulige hjælpere og læsere (MH, MV). Datoer: 20.-22.05, 11.-12.06. UD kontakter undervisere
modul 1 september - Odense. Tovholder MGS. Datoer: 2.-4.09., 17.-18.09. Hjælpere og læsere (DK, BB)

Modul 3.  Sted: Århus. Smerte: Datoer: 16.-20. nov 2022 Tovholder LE. Hjælpere (BB, DS, DK)

04.03.22 BM KBH. DS afholder mødet.
GF marts: 05.03.22 Kbh. CS undersøger mulighed for lokaler. Referat fra legatmodtagere. 1 oplægsholder - emne mangler

BM 28/10: Odense. Sted - hos DK
Temadag 29.10 '22:  Sted: OUH. Tovholder DS. Muligt emne "Seksuelle overgreb". samtale ift. seksuelle overgreb ( mulige oplægsholdere - Anne Kaplan, Christina gynækolog).
Umiddelbart ikke mulighed for at lave ekstra modul 2 i efteråret '22. Men dette tages op på næste BB-online møde. Obstetrikmodul og sexologi-modul forventes afholdt i '23.
MV sætter foreløbige datoer på hjemmeside og tovholdere laver kursusannonce.  BB lægger datoer for de næste online møder ind i dropbox kalender.

Bestyrelsesseminar 29.04-30.04. Nykøbing Sjælland




Behandlerliste
JK ønsker at der er flere end hende, der kan trække fra Survey Monkey ift. behandlerlisten. Ønske om manual/opdatering af funktionsbeskrivelser. DS er åben for oplæring, JK vil lave manual.
Hvornår næste stikprøvekontrol?: Umiddelbart ikke behov for stikprøvekontrol lige nu, da den for nylig er blevet opdateret. 
Forslag om at der sendes nyhedsbrev, hvor vi beder om at man vurderer om man fortsat er berettiget til at stå på listen og henvende sig til os, hvis man har rettelser. 
BB vil gerne lave Excel-ark med medlemsnavne og beståede moduler, deltagelse på temadage og lign.

Legatudvalg
1 ansøger for '21. Bevilget 5.000,- og modtager er orienteret om at hun skal lave referat + lave kort oplæg til generalforsamling i '22.

Henvendelse fra den Norske urogynobs faggruppe
Se mail fra Ulla sendt d. 27/9-21.
Henvendelse fra den norske urogynobs faggruppe med ønsker om tættere samarbejde.
UD vil skrive tilbage og tilkendegive at vi er positive overfor dette, men med ønske om mere information. Foreslår onlinemøde med gruppen.


Certificeret kliniker / specialist / supervision
jf. referat fra online møde d. 18/8-21. Drøftelse af den nuværende ordning. MV vil lave link på hjemmesiden, hvor vores medlemmer kan tilgå DSFs hjemmeside.
Alle medlemmer kan tilgå DSFs hjemmeside ift. ansøgning til CK/specialist. Supervisor-titlen er ikke beskyttet titel. DSF udbyder supervisons-uddannelse sammen med andre faggrupper end fysioterapeuter. 
Hvis 1 medlem vil ansøge om titel og har brug for supervisionsaftale, kan der laves aftale om dette via DSF-ansøgningsskema. DSF kan ifm ansøgning formidle information om mulige supervisorer/supervisionsaftaler. Dugof beslutter at der ikke skal linkes til bestemte supervisorer fra dugof-hjemmesiden.


Kursus med Carina Siracusa
UD er blevet kontaktet af CS, der gerne vil afholde kurser/temadage i DK. Som kursuskalenderen ser ud for ’22 har vi rigeligt af programmer på. UD melder tilbage til CS at vi evt. er interesseret i ’23.

Smertefolder til mænd samt kejsersnitspjece
BB og MV er tovholdere på smertepjece
Der skal stå samme tekst som i damefolderen. Der skal findes mandemodel og fotograf. DK sender de data, hun har fra dengang, hun var tovholder på "smertepjece til kvinder" til BB. 
MH + UD er tovholdere på sectio-pjece. MH sender materiale til UD.

Man kan med fordel lave en fælles "fotodag", så der kan blive taget billeder til begge pjecer. Mulighed kunne være fotograf i Århus, der tidligere lavet noget for os. Hun har atelier tilknyttet. 
MH vil også prøve at få samtykke fra patienter i hendes klinik, til at hun må tage billeder af deres sectio-ar i forskellige stadier til pjecen. 

Billeder fra tidligere pjecer: UD lægger billeder på ekstern harddisk, så de kan slettes fra dropbox.

Praksisdage
UD: DUGOF-praksisdage. 
Temadag med supervision ift gennemgang af cases, praktisk palpation og lign. 
Dugof planlægger 1 dag til urogyn-prakis dag. (lokale, forplejning på dagen og har evt. oplæg om formiddagen). Deltagere kan så arbejde med punkter i praksis i grupper.
Forslag: 1 temadag lørdag d. 15/1-22.
Emne: Sparring ift. patientcases.
Kriterie: dugof medlemmer der som minimum har deltaget på modul 1.
Sted: evt Hvidovre Hospital
Tovholdere: UD + CS
Pris: 500,- 
Alle deltagere indsender 1 logbog. På temadagen gennemgås fx. 3 logbøger i plenum. Mulighed for gruppearbejde, idékatalog/praksisafprøvning.

UD giver besked, når der kan lægges information om denne dag på hjemmesiden/nyhedsbrev


Casesessions
God respons fra deltagere på tidligere case-sessions, men ingen har efterspurgt det efterfølgende. Vi har nu fuldt program i bestyrelsen med kursus-planlægninger, temadage mv. Det kræver en del forberedelse at sætte case-session op.
Forslag: Nu afprøves praksisdage i det nye år og så kan vi efterfølgende evaluere om vi skal genoptage casesession, lave praksisdage eller lave andre tiltag. Ingen tiltag lige nu ift. casesession

Erfagrupper i hver region
Forespørgsel fra JK - Kan DUGOF være tovholderfor opstart af erfagrupper i regioner?
Drøftelse i gruppen. Der er erfa-grupper i enkelte regioner. Nogle på tværs af sektorer og arbejdsopgaver, nogle som erfa-gruppe for kommunale og regions urogyn-fysser. Det vil være stor opgave for bestyrelsen, hvis Dugof skal stå som tovholder for erfagrupper i alle regioner, men vi opfordrer på moduler at deltagere selv kan oprette/medvirke i erfa-grupper.
Forslag: Nyhedsbrev med appel om at eksisterende erfagrupper kan sende oplysninger ind, så andre af vores medlemmer kan søge om at deltage i deres erfa-gruppe. MV vil arbejde på punkt, der kan tilgå på hjemmesiden "Medlem til Medlem-fane".

Supervision
JK - ift. øget fokus på faglige kompetencer. Skal Dugof betale for uddannelse af supervisorer?
Vi synes ikke Dugof, skal stå for betaling for supervisions uddannelse (fx det modul, som DSF udbyder sammen med andre faggrupper). Punktet kan tages op, hvis der bliver mere specifik beskrivelse for krav til supervisor/supervisionsuddannelse fra DSF’s side.

evt.
1) Kommende DSF-møder: tilmelding til fremmøde dialogmøde ved DSF d. 9/11. BB og JK tilmelder sig.
Ultimo oktober 2 webinarer ift. specialisering og telerehabilitering postcovid. Ingen deltagelse fra Dugof til disse 2 webinarer.
2) Der er kommet ny guideline ift. rectus diasase udarbejdet af "European Association of  Hernia Diastasis". MV vil lægge den på hjemmesiden.
