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1) Opfølgning fra sidste møde:
- Breve til uddannelsesinstitutioner: MV og DK har lavet kladde til brev, der skal sendes til jordemoder- og fysioterapeutuddannelserne her efter studiestart. MV og DK arbejder videre med dette.
- DSF og fagfestival (de 2 emner der blev afvist): UD er ikke gået videre med sagen til DSF. 
- GYNOBS-domæne med ejer i Saudi-arabien: MV har kontaktet DSFs jurister og afventer svar fra dem ift. videre tiltag.  Følges op på næste møde!
- sexologimodul i Kbh. Der er lukket for tilmeldinger. 26 tilmeldte
- Modul 2 Århus: 1 har ikke afleveret opgave. UD rykker hende. MGS tømmer dropbox.
- Der er styr på obstetrikmodulet. JK indkalder til møde i obstetrik arbejdsgruppen.

2) Planlægning af moduler ’22:
Modul 2 Odense (weekend i uge 5 og i uge 8. MGS er tovholder. MH er hjælper, evt JK. MGS laver kursus annonce til hjemmeside og kontakter MV/BB ift nyhedsbrev/hjemmeside. 

Andre moduler tages op på næste møde

3) Behandlerliste – opfølgning
Punkt fra sidst: Medlemmer har skrevet ind om problemer med kortfunktion og dårlig brugervenlighed. MV har haft kontakt med Dafys, kortfunktion er nu aktiv. Øvrige ønsker er i idepulje hos udviklerne hos DFys, vil måske komme med tiden

4) BM 8/10 og temadag 9/10
UD har næsten styr på lægefaglige undervisere til temadag. UD videre med program og kontakter BB og MV ift. nyhedsbrev og hjemmeside.

BM afholdes enten hos LE eller UDs mor. UD er tovholder

5) Evt:
- Supervision: JK har modtaget information om at vi nu har 1 uro-gyn-obs fysioterapeut, der tilbyder supervision til mulige ansøgere til specialist/certificeret kliniker. Medlemmet efterspørger, om det kan fremgå på vores hjemmeside. I første omgang henviser vi til, at DUGOF hjemmeside ikke er job-base, men diskuterer om vi kan skrive mere generel information til vores medlemmer om det at blive "Certificeret Kliniker" eller "specialist" og give generel information om det at søge supervision.
Plan: dette punkt tages op til næste BM ift information til medlemmer/supervision/legatansøgning (om medlemmer kan søge legat om tilskud til fx. supervisionsuddannelse) mm.

-Borgerforslag: UD redegør for henvendelse til DUGOF fra forening, "forældre for bedre fødsler".
Dugof er positivt indstillet over for tilsendt borgerforslag om "bedre fødsler" og UD har svaret foreningen, at de gerne må sætte DUGOFs navn på som medindstillere og for at høre, om de ønsker yderligere støtte fra os.

- Næste møde: 8/10 med mindre, der kommer flere punkter. UD vil indkalde i september, hvis der er behov.




