
Bestyrelsesmøde DUGOF 07.05.21

Deltagere: Birgitte Boeskov, Dorte Kildegaard, Dorthe Svarre, Janne Kjærulff, Lise Enemark, Mathilde Hansen, Merete Salvig, Mette Villadsen, Ulla Due 
Afbud: Cathrine Stenz 

Referent: Merete Salvig
Ordstyrer: Birgitte 

Tid: kl. 10.00-18.00 i Odense

1) Nyt fra formanden 
UD: formandens punkter kommer under emner 

2) Nyt ift pjecer:
Graviditetspjecer MV: pjecer er sendt til Komiteen for Sundhedsoplysning og der er sendt revisionsforslag. Der er stor efterspørgsel på pjece og derfor udsender Komiteen et lille ekstra oplag af den gamle pjece med enkelte rettelser, indtil den nye pjece er er helt klar.

Bækkensmerte-pjecen får stor ros. Dog forkert format ift. print samt enkelte slåfejl. BB vil sende rettelser til UD og hun kontakter grafiker ift. få printvenlig pjece-udgave.

Sectio-pjece: MH er i gang med den. 

Forslag: JK ønsker en patientpjece med fys.fokus ift. analinkontinens. Kontinensforeningen har lavet ny pjece. Gerd Johnsen pjecen er meget omfattende og kan være svær for patienter at tilgå. 

Plan: JK + MS vil gå videre med punktet. UD har tegninger vi evt. kan bruge. 

3) Opfølgning GF '20 "etisk råd" (Læs referat fra GF '20, hvor medlemmer efterspørger "etisk udvalg", få udarbejdet retningslinjer/krav ift. at arbejde som uro-gyn-obs fys). Medlem har efterspurgt et uro-gyn-obs etisk råd, hvor man kan få råd/vejledning, hvis man som terapeut får oplevelse af manglende respekt/etisk forsvarlig behandling af patient. 

Gennemgang af nuværende etiske retningslinjer; DaFys har generelle etiske krav, vi kan henvise til. Etisk råd har i 2017 behandlet etiske overvejelser ift. at være en "samvittigheds fysioterapeut" MV fortæller om det fokus, der er i medierne ift. kvinder, der har oplevet grænseoverskridende oplevelser ved gynækologiske undersøgelser og lægefaglige selskabers respons på dette. (Hjemmeside "God GU")

MV informerer ligeledes om at der ifm akkrediteringskrav til klinikker skal foreligge mundtlig/Skriftlig samtykke til undersøgelse. 
Der er måske behov for beskrevne etiske overvejelser ift. den "gode gynækologiske undersøgelse".

Plan: UD + BB laver skrift til hjemmesiden med etiske overvejelser ift. at være uro-gyn-obs fysioterapeuter. MV lægger på hjemmesiden og BB sender i nyhedsbrev, når det er lavet. 

4) Opfølgning på visionsarbejdet for DUGOF
jf udviklingsplan fra 2018 ift at øge kontakt til uddannelsesinstitutioner (fx. fys-skoler, jordemoderuddannelse mv) 

Medlem har kontaktet os ift. hendes oplevelse af meget mangelfuld undervisning om urogynobsspecialet på forskellige studier. 
Forslag: Man kunne lave video-materiale til kommende kolleger, til undervisere, patienter. Kontakt til DSF for at øge synligheden om de forskellige faglige selskaber. 

Plan: DK og MV er i arbejdsgruppe for at kortlægge, hvad der udbydes af undervisning på f.eks fysioterapeutuddannelsen og jordemoderuddannelsen for at kunne lave nye forslag til, hvad DUGOF kan byde ind med for at kunne øge viden på uddannelsesstederne. 

5) Kommende moduler i 2021:
Modul 1: Der er styr på underviserne. 25 tilmeldte. Der er sendt brev med link til dropbox. 

Modul 2: UD har næsten styr på underviserne. Der er 12 tilmeldte. Der er 3, der har betalt, der gerne vil sikres en plads til 2022. Dette har Lise styr på. 

Modul 1: September KBH Hvidovre (UD og CS er tovholdere). Der er 6, der står på venteliste. UD kontakter undervisere og får grønt lys inden modulet åbner op på hjemmeside og inden BB sender nyhedsbrev ud. JD kontakter OUH-urolog. 

Sexologisk modul: 12.-14. november Kbh. CS er tovholder. Undervisere er bookede. 26 mulige deltagere, 1 hjælper. LS kontakter tilmeldte om de kan på datoen, inden der evt. bliver åbnet op. 

Obstetrisk modul: 5.-7. november, 20.-21. november Hvidovre. Tovholder: JK. Projektgruppe hjælper med det praktiske sammen med DS. CS kontakter Hvidovre fys, der kan være praktisk hjælper på dagene. Der er (16 har betalt) 20 tilmeldte og 7 med fra arbejdsgruppen, 1-2 hjælpere. Der er flere på venteliste. Der kan være 24 deltagere, 1 underviser med nuværende krav, men forhåbentlig kommer der lempelser til efteråret. LS skriver til nuværende tilmeldte for at høre, hvor mange der kan - inden der åbnes op for nye ansøgere. 
Mangler 1 underviser. UD går videre med dette. 

Plan: UD kontakter CS og indkalder til betterboard-møde, når der er mere styr på modulet og restriktioner. 

6) Temadag d. 9/10 fertilitet og fysioterapi 
Kursus sted: Århus. 
Tovholder: LS Medarrangør: ? 
Dagsprogram: 3 foredragsholdere a ca 1½ time
Emne: Overordnet information om Reproduktiv sundhed (fertilitet/infertilitet hos mænd og kvinder, 
A) mulige årsager til infertilitet hos mænd og kvinder (læge) 1) 
B) fertilitetsbehandlingstilbud i det offentlige /medicinsk behandling - Hvad sker der, når man tilbyder overordnet information om hvad man tilbyder ift. fertilitetsbehandling til mænd/kvinder (samme læge) 
C) fysioterapeutisk behandling (Anne Marie/fys). 

Forslag til underemner og undervisere: KRAM og PCO-pigerne/inaktivitet og sædkvalitet hos mænd (forskning) Lærke Priskorn, Helene Bisgaard - som mulige undervisere

Plan: DK kontakter AMJ om hun kan undervise. UD kontakter det lægefaglige fertilitetsselskab ift. mulige undervisere (både ift. mænd og kvinder)

7) Dialog med DSF: videomøde med formand og næstformand for DSF
Orientering om aktuelle arbejdsopgaver i DSF samt information om kommende møder
a). Plan2learnmøde d. 18/5 kl. 16-17 (MS, LS deltager)
b) dialog-møde d. 15/6 (DK deltager),
Fælles runde med fokus på mailkorrespondence og ift "need to know" ift "nice tl know" mm.

8) Fagkongres: Intet nyt 

9) Behandlerliste :JK og DS orienterer om arbejdsgruppens arbejde. De er i gang med korrektur på spørgeskema. JK går videre med dette, når vi har sendt kommentarer til hende 
Utilfredshedspunkter: Kortfunktion fungerer ikke på hjemmesiden. Selve opsætningen på selve behandlerlisten. 

Plan: MV kontakter DaFys for at høre for mulighed gøre listen mere præcis og ift. at få kortfunktion til at fungere. ALLE går ind og laver test-ansøgning og sender kommentarer til JK, hvis der er noget, der ikke fungerer i løbet af weekenden. 

10)  It i praksis - JK viser os, hvordan vi bruger Betterboard, google drev, zoom, plan2learn i praksis. 

11)  EVT: 

A) Case-sessions / praksisdage? Behov for formalisering. UD sender opskrift for session. 

Forslag: 4 onlinesessions (case-sessions) årligt, evt. 2 praksisdage årligt hvor alle medbringer logbøger og arbejder i grupper. 

Plan: Der arrangeres 2 casesessions (mænd og UIK/ tarmproblemer) i efteråret. Planlægning af praksisdag skal med på BM til oktober. 
CS/UD står for tarmproblemer - ultimo september 
BB og MGS er tovholder for mænd - ultimo november.
MD lægger på hjemmesiden, når vi kender datoerne. 

B) Støttepesssar i praksis  MV orienterer om at flere privatpraktiserende fysioterapeuter er begyndt at udlevere/opsætte støttepesarer. Dialog omkring dette. 

Plan: Næste BM - opfølgning på dette punkt. 

C) Temadag region Nord MV orienterer om tiltag i Region Nordjylland, hvor der laves temadag omkring behandling af kvinder med sphincterruptur for kommunale terapeuter. Mette repræsenterer DUGOF med kort oplæg om uddannelse

D)  Revision af regnskab  DSF efterspørger regnskab for 2019. Der forfattes brev i fællesskab med overordnet information om bestyrelsens indtægter og udgifter.

E) Logbog Den revideres i fællesskab og lægges på hjemmesiden, så den er klar til modul 2

