REFERAT ONLINE BESTYRELSESMØDE
TORSDAG D. 22.09.22
Deltagere: Ulla, Cathrine, Dorthe, Henriette, Louise, Birgitte, Lise, Merete
	UD, CS, DS, HV, LS, BB, LE, MGS

Afbud: Mathilde, Dorte.


Dagsorden:

1. nyt ift. modul 1, 2, 3
Modul 1: Odense – lige afsluttet. Det er gået godt, men næsten for stort med 29 deltagere i sidste weekend. Afventer tilbagemelding på Monkey Survey.

Modul 2: Kbh – der er ændring i programmet for denne weekend. Ulla har styr på det. Generel snak ift. hvornår, vi skal sende materiale samt deltagerliste ud til modul-deltagere jf. at der kan være udskiftninger på holdet op til få dage før kurset. Vi bliver enige om at deltagerliste sendes ud samlet, når tovholder alligevel sender link til dropbox, kursusprogram, litteratur mm – ca. 4 uger før kursusstart.

Modul 3: Århus – der er styr på undervisere, dropbox mm.

2. caserapport læsning Modul 2 Kbh.
Afleveringsfrist søndag 2/10. BB, DS, HV, UD, LS, CS er læsere

3. Fødeområdet – henvendelse fra DaFys/DSF - Sune Virkelyst, Uddannelseskonsulent
Information om henvendelse fra Danske Fysioterapeuter (se mail fra videresendt af UD d. 20/9-22). Enighed om at vi ikke skal lave jordemoder-arbejde men gerne vil understøtte at få tilført flere ressourcer til området – fx fokus på tiltag som fødselsforberedelse, rådgivning på barselsgang og efterfødselsgymnastik.
UD følger op på henvendelsen og henviser til tidligere høringssvar, hvor UD deltog på Christiansborg. 

4. opfølgning på faglig studiedag Århus 21/9-22
God dag med 56 deltagere og LE + DK holdt 20 min oplæg.

5. temadag d. 29/10-22
Underviser Camille kommer hele dagen og har også kontakt med 1 patient, som vil fortælle om sit møde med sundhedsvæsenet. DS har kontakt med underviser ift. det praktiske på dagen. Indtil videre 25 deltagere. Tilmeldingsfrist 20/10-22. Ved deltagerantal over 40 afholdes dagen på OUH ellers Hollufgård.


6. evt.
· Modul 1 og 2, 2023. Der rykkes rundt på de 2 moduler, da der allerede nu er lang venteliste til modul 1.
Modul 1 (13.-15. januar, 4.-5. februar) modul 1 København
Modul 2 – (14.-16. april, 29.-30. april) Århus
UD kontakter undervisere.
BB skriver til Mette, så det bliver ændret på hjemmesiden.

· Drøftelse ift. DSF-henvendelse med ønske om at se DUGOFs budget uden nærmere begrundelse. LE vil kontakte DSF ift afklaring.

· Forespørgsel fra studerende - om man må deltage på Dugof modul, når man har færdiggjort sin kliniske eksamen men ikke fået sin autorisation endnu. Delte meninger og punktet undersøges nærmere og tages op på BM til oktober.
