Bestyrelsesmøde fredag d. 28.10.22

Sted: Knarreborgvej 15, 5690 Tommerup (NB – hos Merete 27634780)
Tid: kl. 10.00 -18.00

Fremmødte: Ulla, Cathrine, Merete, Dorthe K, Birgitte, Henriette, Dorte S, Louise, Lise
Afbud: Mathilde

Dagsorden:
1. Runde
Caserapporter; Beslutning omkring at der fremover er 2. læser på, hvis nye bestyrelsesmedlemmer skal læse caserapporter/logbøger.

2. Temadagen i morgen – det sidste ift. det praktiske
DS: Der er styr på underviser, teknik og Janne er til stede. 
DK: Der er bestilt sandwich.
MS: Der er styr på morgenbrød. Krus, kaffe, sødt m.v. 
Vi skal mødes 8.45 Indgang 108

3. Opfølgning fra Bestyrelsesweekend i foråret jf. referat og andet:

· Arbejdsgruppe som udarbejder et kommissorium for at afdække og fremtidssikre vores moduler/uddannelse med udgangspunkt i forventet kompetenceniveau forden der skal undervise i det enkelte læringsmål. (UD og DK) - ikke gået i gang endnu. Punktet skal tages op på næste BM: UD og DK arbejder videre med kommisorium – der har ikke været tid til dette endnu. Opstart aftales d.d. 
· Survey Monkey: Mathilde har ansvar for at beskrive, hvordan arbejdsgangen er i survey monkey, fx, hvornår laver hun rapporter og hvordan videregives dette til bestyrelse etc.
· Kursusevaluering: Merete og Birgitte og Mathilde kigger på evalueringsskemaerne og redigerer disse. Vi lægger også en plan for, hvordan vi skal bruge data aktivt, fx idebank, hvor grænsen går for at der skal tages action m.v. Dette er ikke iværksat, men skal igangsættes, Merete indkalder os tre inden 1. december.
· Behandlerliste: DS: Der bliver trukket lister fra Survey Monkey. Når vi har en redigeret liste sendes denne til Mette, som retter på hjemmesiden. Hjemmesiden opdateres hver 3. måned. DS og Mathilde beslutter om vi skal fortsætte med Survey Monkey eller om et andet system kunne være lettere. DS og Mathilde holder møde i november, DS indkalder. 
· Nyhedsbreve: BB beskriver hvordan man laver et nyhedsbrev – færdig i november måned. 
· Kasser-funktionen: Lise beskriver arbejdsgange inden marts 2023. Henriette gennemlæser beskrivelsen for at sikre forståelse.
· Hjemmeside: Mathilde overtager denne post fra Mette. Mathilde kontakter og holder møde med Mette senest i januar 2023. 
· Betterboard – deltageroplysninger og kursusbeviser: Vi gemmer gamle deltagerlister i Betterboard. Der efterspørges ind imellem kursusbeviser, hvis kursisten kan oplyse om tid og sted for kursus kan vi lave nyt bevis. Fremover gemmer Merete en skabelon af kursusbevis fra hvert enkelt kursus i Betterboard.
 
· Arbejdsgruppe mhp. udarbejdelse af undervisningsmateriale til at kunne undervise på skolerne, kortlægge hvad de laver på skolerne. (LE, DK og MH og HV). Vi har fået svar fra nogle skoler, men skolerne afholder fælles møde i juni og vil derefter vende tilbage: Der er kommet enkelte svar, som er lagt i MH’s postmappe. Der var taletid på Århus skolen d. 21.9.22, hvor Lise og Dorthe K fortalte de studerende om specialet. Kan man bruge DSF til at komme ind på skolen? – DK og BB giver input til dialogmøder mv. Der udarbejdes formålsbeskrivelse med at udbrede viden.  Hvad ønsker DUGOF at udbyde. Gruppen omstruktureres, medlemmer er nu DK og LS (DK er tovholder). 
· Sectio-pjece er under udarbejdelse (MH, BB). Gruppen har ikke nået videre. Gruppen omstruktureres, medlemmer er nu LS, UD og BB. BB sender foreløbigt materiale til UD i denne weekend. Folderen er færdig inden jul 2022
· Praksisdage/webinarer (UD og BB). Dette projekt udsættes på ubestemt tid pga. meget kursusvirksomhed og tages op igen til næste bestyrelsesmøde. 
· Arbejdsgruppe – plancher med slogans til træningscentre og lign. Emnet er gemt til d.d. Forslag: Emnet gemmes til en temadag efter generalforsamling, hvor vi spørger medlemmerne omkring behov for branding, og input til hvordan branding. Projektet indebærer at lave et statement til plakater/visitkort eller andet fx ”Det er supergodt at træne hele kroppen – har du husket din bækkenbund?”. Evt. inviterer vi en til at tale om branding til temadagen og derefter søsætte en arbejdsgruppe. Vi har diskussion om hvordan dette skal søsættes. Beslutningen bliver: at vi lader den sove indtil sommeren: Vi skal bl.a. beslutte om vi vil lave en kampagne eller vil vi hjælpe fysser til at formidle deres budskab? 
· Pjece om knibeøvelser – UD og LS laver denne. 
4. Bestyrelsesmøde til juni 2023: Vi beslutter, at det er bestyrelsesweekend, fredag d. 9.- lørdag d. 10. juni. Vi skal kigge på: Formål: hvad er det formålet med DUGOF er. Kigge tilbage på vores vision. Vi lægger dagsorden til bestyrelsesmødet i marts 2023. 
5. Legatudvalg: 2 ansøgninger i år. Der har været en ansøgning bagudrettet, som er blevet godtaget. Det er dog som udgangspunkt ikke muligt at søge bagudrettet. Den anden ansøgning blev også godtaget. 
6. Kommende moduler: Der aftales ekstra modul 3 som afholdes 13.-15. januar samt 4.-5. februar i Århus. Hjælper 2. weekend lørdag: BB og DK. Opgavelæsere: Lise, Cath., Dorthe K, Birgitte og Merete. 
Hjælpere til modul 1 i forår 2023: 1. weekend: DS, LS. 2. weekend: DS, LS, HV.  Opgavelæsere: Dorte S, Louise, Henriette, Ulla, Merete.
Modul 2 afholdes 14.-16. april samt 29.-30. april: Ulla har næsten styr på undervisere. Hjælpere: 1. weekend Lise, og Ulla (og mathilde om søndagen). Hvis Mathilde ikke kan, så kan Merete. Læsere logbøger (Husk at skrive i skemaet, hvis du studser over noget): Ulla, Merete, Louise, Henriette. Læsere caserapporter: Ulla, Merete, Louise, Henriette, Birgitte. 
Sexologisk modul i september 2023: BB finder planlægningsdato i januar med Cath. BB og Cath læser opgaver. 
Modul 1: 6.-8. oktober og 28.-29. oktober 2023, Århus: Ulla finder undervisere: Hjælper: Mathilde, Kildegaard, Ulla og Lise. Læsere: Birgitte, Henriette, Lise, Louise. 
Obstetrisk modul: Skal det afholdes i 2023. Vi diskuterer indhold: Er det et behandlingstema eller et undervisnings(hold)tema? Skal der laves en indledende opgave? Skal det være 3 eller 5. dage? Beslutning: Stiler mod afholdelse i 2024. Cathrine, Ulla, Birgitte, Henriette, Mathilde. Arbejdsgruppen samles til bestyrelsesweekend i juni 2023.
7. GF 18/3-23 samt emne for eftermiddagen: Flyttes til Odense, hhv. Merete og Hollufgaard. Emner: Legatmodtagere til holde oplæg. Branding? Kræft og inkontinens, læge eller psyk senfølgeklinik? Mikkel foged blære/testikelsmerter? Painful bladder? Sexologiske behandlinger til mænd og samtalen, Anna? Julie (Hvidovre senfølger) efter tarmkræft? Mikkel Sejer (Århus) om endometriose?
Beslutning: Lise går med Mikkel Sejer.  Vi gemmer Kræft og senfølger og seksualitet og painful bladder til en temadag i efteråret. 
8. Forespørgsel fra Styrelsen for Patientklager vedr. sagkyndig til klagesag. Cathrine Stenz vil gerne tage den og BB sender oplysninger til Styrelsen.
9. Evt: 
Ulla: Der har været tilbagemelding om at det var spild af tid at gennemgå modul 1 opgaven i plenum.  Skal vi fortsætte? Beslutning: Vi er enige om at vi fortsætter med at gennemgå opgaven i plenum. 
Merete: Mailhygiejne: Rød - gul – grøn genoptages. BB skriver, hvis det bare er til orientering. 
Dorte S: T-shirts til DUGOF. DS går videre med noget, som vi kan bære til kurser og andre officielle arrangementer, så vi er genkendelige. 
Dorte S: Når man tager til bestyrelsesmøde og der er brug for overnatning på hotel (når der ikke er plads hos værten) fx i forbindelse med bestyrelsesmøde/temadag/generalforsamling – skal vi selv betale hotel eller betaler bestyrelsen. Besluttes: Man får dækket sine udgifter op til max kr. 600,-/døgn.



